«…Велика Росія може існувати 

тільки через посідання багатої 

                                                                                 України…Тому Україну слід

  вважати серцем Великої Росії»

Грицак Я. Нарис історії України

Тема уроку. Воєнні дії на території України у 1914 р.
Мета: пояснити, які події першої світової війни відбувалися на українських              землях у 1914р.; визначити особливості російської окупаційної політики в Галичині та на Буковині; проаналізувати аргументацію  критиків російської окупаційної політики в Західній Україні; пояснити   основні терміни і поняття; 
             розвивати вміння учнів працювати з історичною картою, складати характеристику історичного явища за  наведеними критеріями;   вдосконалювати вміння учнів креативно     мислити; 
             виховувати в них повагу до історичного минулого України.
Тип уроку: комбінований з використанням інтерактивних методів на етапі 
                     осмислення нової інформації. 
Обладнання:  підручник, стінна карта «Україна в Першій світовій війні», 
                          атлас, ілюстративний і дидактичний матеріал.
Основні терміни та поняття: Галицька битва; Тимчасове військове                            генерал-губернаторсво Галичини і Буковини; депортація.
Основні дати: 23 серпня – 21 вересня 1914 р. – Галицька битва;
                          серпень 1914 – червень 1915 – період існування Тимчасового  

                           військового генерал-губернаторства Галичини і Буковини.

Форми організації навчальної діяльності: колективна, індивідуальна,                             групова.

                                     Структура уроку

   І. Організаційний момент                                  1хв     
  ІІ. Актуалізація опорних знань                          8хв

  ІІІ. Мотивація навчальної діяльності               2хв

   ІV. Вивчення нового матеріалу                          25хв

   V. Закріплення набутих знань                            5хв

    VІ.Підсумки уроку                                                2хв

    VIІ.Домашнє завдання                                         2хв

Хід уроку
 І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань.
Методом «сократівського опитування» учні дають відповідь на питання

«Чи була перша світова війна для українців братовбивчою?»

Питання для допомоги

1. Чому ви сказали, що...?

2. Що ви маєте на увізі, коли кажете...?

3. Які приклади ви можите навести...?
За допомогою діаграми Венна визначте
ІІІ.Мотивація навчальна діяльність. 

Метод «Пошук цікавих питань».
Вчитель. 

Отже, ми знаємо, які події відбувалися в українських землях на поч. ХХ ст. і яку участь в них брав український народ. Сьогодні ми з’ясуємо, які події відбулися на українських землях в 1914р. Про що ви хотіли б дізнатися на уроці? Запитання учнів вчитель записує на дошці і залишає їх до кінця уроку, щоб використати на етапі закріплення нового матеріалу. Вчитель запитує учнів, як вони розуміють епіграф уроку. 

IV. Вивчення нового матеріалу.
План уроку
1. Захоплення російськими військами Східної Галичини та Північної Буковини.
2. Антиукраїнська русифікаторська політика.
1. Захоплення російськими військами Східної Галичини та Північної Буковини.

Колективна робота з підручником.

Учні самостійно опрацьовують матеріал параграф 11(п.1). Прослідковуючи за картою перебіг воєнних дій на території України в 1914р, учні починають  заповнювати табличну схему «Бойові дії під час Першої світової війни  на українських землях 1914-1917р»

	Рік
	Події

	1914
поч. серпня 
18 серпня

23 серпня -
21 вересня

27-28 вересня кінець осені-зима
	Російські війська зупинили наступ австро-угорської армії у прикордонних боях.

Наступ 8-ї російської армії О. Брусилова переріс у загальний наступ Південно-Західному фронту.

Галицька битва. Росіяни оволоділи Східною Галичиною, Північною Буковиною, вийшли до Карпат. 
Перші бої січовиків на Ужоцькому і Верецькому перевалах.
Боротьба за Карпатські перевали.


Випереджальне завдання.
Повідомлення учня «Галицька битва» 

Додаток 1
Вчитель 
Воєнна кампанія 1914р. завершилась для Росії переможно. Німецький план блискавичної війни провалився. Велику роль у цьому, відіграла боротьба на Східному фронті.
2. Антиукраїнська русифікаторська політика.

Словникова робота.

Депортація – примусове виселення осіб або груп населення, а інколи й народів, із місць постійного проживання.

Розповідь вчителя

На окупованих західноукраїнських землях російська влада утворила Тимчасове військове генерал-губернаторство Галичини і Буковини. Воно проіснувало від серпня 1914р. до червня 1915р.

Генерал – губернаторство поділялося на 4 губернії – Львівську, Перемишльську, Тернопільську, Чернівецьку.

Робота групами
І група

1. Опрацювали матеріал підручника ст. 118-119 (Кульчицька С.В. Історія України. 10 клас – К.:Генеза, 2010)

2. Заповнити таблицю «Російська окупаційна політика в Галичині в 
1914-1915рр.»

Зразок таблиці

	Питання для характеристики
	Окупаційна політика

	Адміністративний устрій
	Тимчасове військове 
генерал-губернаторсво Галичинни

	Керівник окупаційної адміністрації
	Граф Г. Бобринський

	Головне завдання окупаційної адміністрації
	Швидка інкорпорація Галичини і Буковини до складу Російської імперії за тісної співпраці з місцевими діячами та установами москвофілів.

	Політика щодо українства
	Репресивна. Запровадження воєнного стану, закриття української преси, заборона друкувати книги українською мовою, припинення діяльності «Просвіт», культурно-освітніх та громадських установ, репресії проти лідерів національного руху, депортації населення, насильницька русифікація

	Політика щодо інших етнічних груп
	Репресивна. Заборона викладання в школах польською, єврейською, німецькою та іншими мовами.

	Церковна політика
	Переслідування і нищення УГКЦ, депортація священників, углиб Росії (митрополит А.Шептицький ) насаджування православ’я.


 ІІ група
1. Опрацювали матеріал підручника ст. 118-119 (Кульчицький С.В. Історія України. 10 клас – К.: Генеза, 2010)

2. Користуючись текстом підручника скласти тезовий план «Політика російського уряду на захоплених територіях».

Зразок плану
1. Утворення Галицько-Буковинського генерал-губернаторства на чолі з графом Г. Бобринським (кінець 1914р.)

2. Насильницька русифікація (впровадження російської мови, законів…)

3. Свідоме знищення українських гімназій, газет і журналів, книгарень, видавництв, бібліотек тощо.

4. Закриття «Просвіт».

5. Заборона української політичної партії спортивних, молодіжних організацій

6. Репресії проти українських політичних та громадських діячів.

7. Переслідування греко-католицької церкви.

Після опрацювання матеріалу, кожна група звітує про результати роботи.

Практична робота

Проаналізуйте наведений документ Зі «Спогадів депутата Державної думи, лідера партії кадетів П. Мілюкова » і дайте відповідь на запитання 

Додаток 2
· Яким було ставлення російського політика до діяльності адміністрації генерал-губернаторства?

· Чому, на вашу думку, російські політики, погляди яких відображав автор документа, не погоджувалися з урядовою політикою на західноукраїнських землях?

V. Закріплення набутих знань. 
(З допомогою записаних на початку уроку питань)
VI. Підсумок уроку

· У 1914 - початку 1915рр. українські землі стали одним із важливих театрів воєнних дій Першої світової війни. Їхньою територією простягався Південно-Західний  фронт, що був складовою Східного фронту. Воєнна кампанія цього періоду була успішною для російської армії, яка змогла захопити Галичину та Буковину.

· Російська влада на окупованих західноукраїнських землях розпочала здійснювати перетворення, які український політик Д.Дорошенко назвав «галицькою руїною»
VII. Домашнє завдання

· Опрацювати § 11

· Випереджальне завдання – підготувати повідомлення про Брусиловський прорив.

· Виписати основні поняття з матеріалу  підручника в зошити.
Додаток 1

«Галицька битва»

     Воєнні дії  розпочалися бойовими операціями в Галичині. У Галицькій битві 18- серпня -11 вересня 1914р. брали участь 700 тис російських та понад 830 тис. айстро-угорських вояків. На початку битви росіяни в прикордонних боях зупинили просування айстро-угорців. Після цього третя та восьма російські армії під командуванням генералів М. Рузського та О. Брусилова розгорнули наступ Львів та Галич. Він був успішним і завершився  взяттям 21 серпня Львова, а наступного 

дня – Галича. Розвиваючи наступ , російська армія оточила й блокувала добре укріплену фортецю Перемишль і вийшла до річки Віслока, що за 80 км. Від Кракова.     У результаті Галицької битви росіяни оволоділи Східною Галичиною, Північною Буковиною та вийшли на Карпатські перевали. Утрати австро-угорської армії вбитими, пораненими і полоненими становили 400тис., російської – близько 230тис. осіб.  Плани німецького командування утримали Східний фронт силами однієї Австро-Угорщини  провалилися. Після Галицької битви загострилася ситуація на півдні внаслідок вступу у війну на боці Троїстого союзу Туреччини. До  Чорного моря через Дарданелли  ввійшли  німецькі крейсери «Гебен» і «Бреслау». У жовтні 1914р., потіснивши британсько - французьку ескадру, вони обстріляли Севастополь, Одесу, Феодосію та Новоросійськ.   
Додаток 2

Зі «Спогадів» депутата Державної думи, 

лідера партії кадетів П.Мілюкова
Наші праві націоналісти в особі графа Г. Бобринського, зайнявши адміністративні посади в «П’ємонті українства», почали переслідувати український національний рух і силою навертати уніатів до православ’я.  
Тяжке враження справив арешт митрополита А. Шептицького, який мав неабиякий вплив на авторитет у краї. Усе сприяло наростанню ворожості місцевого населення до переможців.
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